# <u>Организация волонтерского движения</u> на основе приобретаемого опыта.

# СЛАЙД 1

Добровольческое (волонтерское) движение «Я-Доброволец» существует в нашей организации с 2014 года.

СЛАЙД 2 «Положение о добровольческом (волонтерском) движении «Я-Доброволец».

Цель - развитие социальной самореализации учащихся путем ознакомления с различными видами социальной активности, оказание посильной поддержки в решении актуальных проблем местного сообщества, помощи нуждающимся категориям населения. Стать добровольцем (волонтером) может любой участник образовательных отношений с согласия родителей.

Основные направленияволонтерского движения, которые вы видите на слайде.

Основнымивидами волонтерского движения являются:

Событийный, долгосрочный и системный. А к формам мы относим: круглые столы, конференции, флешмобы, мастер-классы, концерты, уроки доброты, фестивали, акции, экскурсии, ярмарки, адресная помощь, проекты, конкурсы, лагеря, трудовые десанты,

Но эти направления и формы конечно, могут меняться, так волонтерское движение, как и любой вид деятельности развивается. Поэтому волонтеры, на наш взгляд, также должны учитьсянеобходимым и востребованным сегодня softskills: коммуникации, работе в команде, управлением временем. Для нас очень важно посещение именно мероприятий: Международных форумов, фестивалей, уровневых региональных конференций. На которых мы находим новые виды и формы волонтерства, учимся общению, манерам мирового уровня.. Поэтому, на обучаемым оказался Международный наш взгляд, самым «Доброволец России», который проходиткак правило в Москве и Сочи.

Причем, Сочи является столицей волонтерства. Международный Форум «Доброволец России», хорош тем, что наделен самым богатым набором идей, которые можно брать и реализовывать на практике.

#### СЛАЙД

Впервые мы попали на международный форум «Доброволец в 2017 году в г. Москва. И, прежде всего, хочется отметить атмосферу, которая царила на форме: это гостеприимство, которое чувствовалась уже со встречи/проводов на вокзале, размещение в отеле, 125 волонтеров работали с приезжающими, работали с командами, помимо того, что они координировали, куда нам идти, какую секцию посетить, проводили знакомство, обмен опытом. Атмосфера добра, уважительности, такта, определенной дипломатии все говорило о качестве организации мероприятия. Сразу поразила география городов. Волонтеры прибыли ИЗ Сибири, Якутии, Камчатки, Коми, Конечно, были представители и из Центральной России.

## СЛАЙД

форум проходил по В первый день деловой программы, работающим параллельно площадкам, на которых мастер классы представляли различные этнические и социальные представители. Для нас самыми запоминающимися стали такие мастер-классы, как «Раскрытие поколений волонтёрство», потенциала через «Стратегия развития добровольчества России», «Международное добровольчество», «Взаимодействие волонтёров и государства», «Добровольчество в системе образования», «Экологическое волонтёрство» и панельные дискуссии с участием общественных деятелей, политиков, актеров театра и кино, представителей благотворительных фондов, музыкантов и композиторов, среди них:Ольга Васильева, Сергей Лавров, Николай Валуев. Хочется отметить, что участниками форума стали добровольцы в возрасте от 8 до 89 лет. Помимо этого, нам запомнился на форуме социальный медиапроект #ЯВолонтёр (запуск волонтёрских сбора историй ДЛЯ создания

документального фильма о развитии добровольческого движения в стране). Также наши волонтеры посетили «мастер-класс «Знаки добра», создавая керамические сувениры-украшения, квест по пониманию инвалидности «Стирая границы»,

### СЛАЙД

Второй день Всероссийского форума добровольцев был посвящён конкретным делам- наши волонтеры посетили дом ребенка, где для детей, были проведены просветительские квест-игры.

#### СЛАЙД

С этого форума мы привезли следующие идей: наши добровольцы расширили ассортимент сувениров для ежегодных благотворительных ярмарок. Научились правильно выбирать формы взаимодействия с ограничением зрения, слуха.Это послужило детьми началом сотрудничества c социально-реабилитационным центра, фондом «Феникс», фондом «Подари жизнь».Волонтеры оказали Адресную помощь и провели благотворительные Акции «Дети-добро-детям», «Помоги собраться в школу», «Новогоднее чудо», которые стали системными.

# СЛАЙД.

**2018 годФорум «Я - доброволец»,** обретает статус международного, и стартует с Дня добрых дел, в рамках которого наши волонтеры посетили больницы и хосписы, помимо этого учились оказывать первую помощь, искать людей в лесу, работать с собаками- поводырями, ухаживать за животными в приюте. Также они сделали поздравительные открытки для одиноких пожилых людей, отсортировали книги и новогодние подарки для русскоязычных семей в сирийском Алеппо.

# СЛАЙД.

Еще очень понравилась работа интерактивных стендов волонтёрских организаций и благотворительных фондов, где наши волонтеры в формате игры учились писать тексты о волонтерских организациях, задавали вопросы

о журналистике и возможностях медиаволонтерства. А еще привлекла комфортабельная зона для делового общения: там наши волонтеры могли отдохнуть на мягких подушках, подзарядить гаджет и пообщаться с новыми друзьями.

В рамках деловой программы второго ДНЯ посетили Урбанистический квиз «Город. Решение», в рамках которого дети улучшили свои знания в области развития территорий, урбанистики, это дало старт реализации таких проектовкак «Батарейки, сдавайтесь», «Экоскамейка». Также наши учащиеся стали более серьезно заниматься экологией, заключив договор с Тульским эколого-биологическим школьников центром. Теперь группа ежегодно занимаются исследованиями в экологическом лагере. А еще мы реализовали Экопроекты: «Рябиновая аллея», «Эко-огород».

# **2019** год, форум проходит в столице волонтерства Сочи. СЛАЙД

Конечно, хочется отметить размах организации этого события. К нему готовился весь Сочи. От аэропорта до отеля. Каждая минута нашего пребывания была качественно организована.

Площадки, представленные на форуме, были крайне разнообразны. Десятки интерактивных зон вдохновляли делать добрые дела на месте. Эмоциональная сфера каждой площадки, заставляла задуматься волонтерстве Прежде по-другому. всего, ЭТО такое открытое, доброжелательное, уважительное отношение, что хочется дружить со всем каждому его жителю!!!!!!В миром помогать рамках образовательного дня форума мы посетили профильные секции по гуманитарному волонтерству, международному сотрудничеству, созданию комфортной городской среды, добровольчеству в сфере ликвидации последствий чрезвычайных ситуации и фандрайзингу. На основе посещения воркшопа«Международная почта добра»,мы создали свой новый проект «Поздравь город»волонтеры расклеивали поздравления для жителей и гостей города, а также поздравили жителей через СМИ, разместивпоздравительное сообщение в газете, так как мы развиваем новое направление, как медиаволонтерство. Это мы добавили к нашему традиционному «Дню добрых слов»,

#### СЛАЙД

**Еще три года подряд мы посещали кинофестиваль в Сочи** «**Кинотаврик»,** там, в течение недели наши волонтеры в разных номинациях брали уроки танцев, вокала, журналистики у деятелей культуры и кинематографа, после обучения на Кинотаврике волонтеры обучающих наших учащихся во внеурочное время.

В результате посещения международных форумов, мыстараемся, чтобы у нас возникли партнерские отношения с представителями добровольческих организаций. Так в 2018 году состоялась встреча с Анастасией Милаковой, сотрудником центра исследования гражданского общества, координатором проектов благотворительного собрания «Все вместе» - Анастасия провела практикум для учащихся школы по волонтерству. Кроме того, мы расширяем социальное партнерство: с Эколого-биологическим центром, «Экологической защитой», фондом «Феникс» И также в этом году планируем взаимодействовать с волонтерской организацией Тульской области «Поиск 71». Благодаря нашим акциям мы расширяем границы добрых дел: к нам присоединяются дошкольники и жители города.

Пользуясь случаем, хочу обратить ваше внимание на то, что большинство волонтерских акций - это сбор денежных средств и других ценных вещей, что требует скрупулёзной отчетности. Поэтому в рамках финансовой грамотности, волонтеры приобретают навыки оформления финансовых документов,в том числе и отчетных, а также уведомляют общественность через СМИ: сайт, информационный стенд организации, родительские группы о результатах ярмарок и акций с прикреплением копий всех документов и фото.

Но главное, ради чего мы делаем все это-это наши дети: возвратимся к нашей цели - это развитие социальной самореализации учащихся. Благодаря участию волонтеров в добровольческом движении, учащиеся становятся высоко нравственными и бескорыстными; коммуникабельными, имеющими достаточный багаж знаний, владеющие совершенно разными навыками и умениями общения, готовые в любую минуту прийти на помощь, умеющими эффективно сотрудничать с людьми разных возрастов и работать в команде во благо общества. Большинство волонтеров продолжают свою деятельность лидерами-активистами волонтерского движения в высших учебных заведениях. Мы стараемся создатьдля наших детей достойное будущее.